ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
«Как надо действовать, чтобы проверить

букву  безударного гласного звука в корне слова ».
	1. 
	ФИО (полностью):  Кокнаева Елена Анатольевна

	2. 
	Место работы:  ГБОУ СОШ с. Узюково

Ставропольский район Самарская область 

	3. 
	Должность: учитель начальных классов

	4. 
	Предмет:  русский язык 

	5. 
	Класс:  2

	6. 
	Тема 15: «Буквы безударных гласных в корне слова», 7-ой урок в теме.

	7. 
	Базовый учебник: « Русский язык» 2 класс (Р.Н. Бунеев, Е.В. Бунеева, О.В. Пронина).

	8. 
	Цель  урока: создать условия для формирования навыка грамотного письма слов с буквами безударных гласных звуков в корне.

	9. 
	Задачи:
1) обучающие:

· учить следовать при выполнении заданий инструкциям учителя и алгоритмам, описывающим стандартные действия; 
· учить подбирать проверочные слова  при написании безударной гласной буквы  в корне;

· учить находить орфограмму  безударная гласная в корне, проверяемая ударением;
· учить осуществлять само- и взаимопроверку, находить и исправлять орфографические  ошибки.
· учить определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;

· учить высказывать свое предположение на основе работы с материалом урока;

2) развивающие:

· развивать орфографическую зоркость;

· развивать умения слушать и понимать речь других;

· развивать умения договариваться, находить общее решение при работе в парах и малой группе;

· развивать умение определять степень успешности своей работы и работы других;

3) воспитательные:

· воспитывать умение договариваться  с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им;

· воспитывать интерес к изучению русского языка;

· создать условия для формирования  способности к самооценке успешности в овладении языковыми средствами в устной и письменной речи.


	10. 
	Тип урока: комбинированный

	11. 
	Формы работы учащихся:  индивидуальная, работа в парах, работа в малой группе, фронтальная работа.

	12. 
	Необходимое техническое оборудование:  мультимедийная доска, проектор, ПК учителя, 13 ПК учеников, наушники,  интерактивные таблицы, раздаточный материал: карточки «Картинный диктант», «Опасные места» и карточки – «ключи» к ним, сигнальные карточки.



	13. 
	Структура и ход  урока: 
I. Организационный момент. 
II. Обобщение и систематизация знаний, умений и навыков.

1. Минутка чистописания. 
2. Словарный диктант. Взаимопроверка

III. Изучение нового.

1. Совместное формулирование темы урока. 

2. Работа в группах. 
a) 1 группа. Самостоятельная работа по новой теме урока при помощи интерактивной таблицы.

b) 2 группа. Работа с учителем над закреплением предыдущего материала темы.
3. Физ. минутка.

4. Объяснение нового материала группой сильных учащихся.
5. Применение новых знаний.

6. Самостоятельная работа.
IV. Подведение итогов урока.

1. Тест: «Верю – не верю». 
2. Рефлексия. 
3. Комментированное выставление оценок.

Домашнее задание.
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Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время (в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Орг. момент
	
	Приветствие:

 А сейчас проверь, дружок,

Ты готов начать урок?

Все ль на месте,

Все ль в порядке,

Ручка и тетрадка?

Все ли правильно сидят,

Все ль внимательно глядят? 
	Подготовка к уроку. Приветствуют учителя и записывают дату.
	2 мин

	2
	Обобщение и систематизация знаний, умений и навыков.
Минутка чистописания.
Орфографическая пятиминутка.

Картинный диктант.

	Аудиозапись музыки Алексея Рыбникова «Шарманка» из кинофильма  «Золотой ключик или приключения Буратино».

Презентация Power Point
(слайд 1)
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	Постановка задачи, активация внимания учащихся.
У нас сегодня на уроке гости. Кто они? Из какой сказки пришли? Вы должны догадаться сами. В этом вам поможет задание по чистописанию, которое я приготовила для вас, а также музыка, под которую вы будете его выполнять. Демонстрация слайда.

Любые два имени (по выбору) на следующей строчке напишите полностью. Что нужно помнить при этом? 

Постановка задачи.

Буратино, Мальвина, и Артемон приготовили для вас задание. Они хотят проверить, знаете ли вы словарные слова. (Учитель раздает карточки с изображением сказочных героев, на них предметные картинки). (Приложение 1 -3). Запишите слова на следующей строчке, подчеркните «опасные места».
Дополнительное задание. (Для тех, кто закончит раньше остальных). Выпишите одно из слов на следующую строчку, подберите и запишите к нему  родственные слова. (Сравните написанное с соседом по парте). У кого возникли разногласия? Как их можно разрешить? (Посмотреть в словаре). Исправьте ошибки.
	Под музыку копируют образцы букв в тетради:
Бу Ар Пье Маль Ба Ка Ду;
отвечают на поставленный вопрос.

Выбирают любые 2 имени сказочных героев со слайда 2 и записывают их в тетрадь.

Выполняют картинный диктант.

По выбору к одному из слов подбирают и записывают родственные слова.

Взаимопроверка.

Исправление ошибок.
	5 мин
5 мин



	3
	Изучение нового.
Совместное формулирование темы урока.
Работа в группах.

1группа

2 группа

Физ. минутка

Объяснение темы группой сильных учащихся.
Применение новых знаний.

Самостоятельная работа.

	Презентация Power Point
(слайд 2)
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1. Интерактивная таблица: «Работа с алгоритмом».
2. Интерактивная игра: «Рассели слова по домикам». 
Интерактивная таблица: «Работа с алгоритмом».

	Беседа, демонстрация

 слайда 2.
Посмотрите, какие разногласия возникли у Мальвины и Буратино. Как вы думаете, кто из них прав? Почему? Попробуйте сформулировать, какую тему, должна объяснить Мальвина Буратино. Эта тема и нашего сегодняшнего урока. Но объяснять ее буду не я, а ваши же одноклассники, те, кто на предыдущих уроках успешно справлялся со всеми заданиями. Как вы думаете, кто это?

 Мы им дадим время на подготовку. Затем они расскажут нам, как надо действовать, чтобы правильно написать безударную гласную в корне, проверяемую ударением. 

Объясняет задачу, которую должны выполнить учащиеся 2 группы.
Потренируемся находить словам их «родственников».
 Выберите один из трех домиков и выпишите только те слова, которые являются проверочными для остальных. 

Корректирует действия учащихся.
Корректирует действия учащихся.
Объясняет задание.
А теперь Мальвина хочет проверить, умеете ли вы видеть изученную орфограмму. У вас на столе 3 карточки. Уровень сложности выбирайте сами. Карточки, с изображением Мальвины – самый сложный уровень, с изображением Артемона – чуть легче, а с изображением Буратино – самый легкий. В этих текстах вы должны найти и подчеркнуть слова, в которых есть безударная гласная, проверяемая ударением. Можете воспользоваться карточкой –«ключом», как для самопроверки, так и тогда, когда возникнут затруднения. (Приложение 4 - 6). 
Подводит итог самостоятельной работы.

Поднимите руку, кто воспользовался карточкой- «ключом» только для самопроверки.

 Поднимите руку, кто после самопроверки не нашел ни одной ошибки.

Поднимите руку, у кого 1 раз возникли затруднения.
	Самостоятельно формулируют тему урока.

Называют имена детей, тех кто, по их мнению, успешней других работал на предыдущих уроках, аргументируют.
Самостоятельное изучение новой темы при помощи интерактивной таблицы.

Учащиеся по одному выходят к компьютеру и мышью перетаскивают слова. 
Выписывают в тетрадь слова, которые являются проверочными для остальных, из одного домика (по выбору).

Выполняют движения со словами.

 Буратино потянулся,

Раз нагнулся, два нагнулся,

Руки в стороны развел, 

Видно ключик не нашел.

Чтобы ключ ему достать,

Нужно на носочки встать.

Крепче, Буратино стой,

Вот он ключик золотой.
Подготовленные учащиеся объясняют материал другим ученикам с опорой на интерактивную таблицу. Совместно делают вывод о том, какие шаги нужно выполнить, чтобы правильно написать безударную гласную в корне слова.
Выполнение упр.228 на с.146 (проговаривают алгоритм)
Самостоятельно выбирают уровень сложности. Находят и подчеркивают в выбранном тексте слова с безударной гласной в корне слова, проверяемой ударением. При необходимости пользуются карточкой – ключом. 
Карточка–«ключ» - карточка без текста, с вырезанными «окошками» на месте орфограммы. 
Накладывается на карточку с текстом.

Самооценка 
	2 мин

5 мин

1

мин

4

мин

9 мин

4 мин

1 мин

	4
	Подведение итогов урока.

Рефлексия


	iTest
	Проводит инструктаж.

А теперь давайте посмотрим, как же Буратино усвоил урок. 

Наведите курсор и щелкните на тех утверждениях, с которыми вы согласны.
Активирует на самооценку.
Да, Буратино еще нужно позаниматься. А как вы оцените себя? Поднимите зеленую карточку, если вы поняли, как нужно действовать, чтобы правильно написать безударную гласную в корне и можете объяснить это другим.
Поднимите желтую карточку, если вы поняли, как нужно действовать, чтобы правильно написать безударную гласную в корне, но затрудняетесь объяснить это другим.
 Поднимите красную карточку, если вы не уверены, что сможете, без посторонней помощи, правильно написать безударную гласную в корне.

Оценивает результаты работы учащихся на уроке. Выставляет оценки за урок.
	Выполнение теста на персональных компьютерах.
Самооценка при помощи сигнальных карточек.
	4 мин
3 мин


Домашнее задание.
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Приложение к плану-конспекту урока
 Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название

ресурса
	Тип, вид

ресурса
	Форма предъявления

ресурса
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Работа с

алгоритмом

(№193576)


	интерактивное задание
	модуль
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7aa26e2d-966b-480e-ae91-5be71f5fe682/%5BNS-RUS_2-15%5D_%5BIG_043%5D.swf

	2
	Игра «Рассели

жильцов»

(№ 193378)
	интерактивное задание
	модуль
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/2eea00cc-de75-4d72-9dcc-ca04b7853691/?from=53aeea06-a2ec-4acc-9b4b-b5360c8967df&interface=pupil&class=43&subject=8


Приложение 1.
Картинный диктант.

[image: image3.emf]
Приложение 2.
Картинный диктант.
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Приложение 3.

Картинный диктант.

[image: image5.emf]
Приложение 4.
«Опасные места».
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«Ключ»
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Приложение 5.
«Опасные места».
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«Ключ».
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Приложение 6.
«Опасные места».
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«Ключ»
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